



漢華中學
HON WAH COLLEGE

桃李芬芳八十載 漢華80周年誌慶

歲在乙巳，烽火初熄，香江畔畔，漢華肇基。自1945年堅尼地城太白台校舍創校伊始，至小西灣富欣道巍峨校園屹立至今，漢華中學已攜「八秩」風華，踏過滄桑歲月，迎來桃李滿門。這八十載，是弦歌不輟的傳承之路，是薪火相繼的奮鬥之程，更是「漢粹國菁」校訓精神歷久彌新的生動詮釋。

憶往昔

肇路藍縷 薪火初燃

創辦人、董事長

鍾國祥

創辦人

彭匯

創辦人、首任校長

李鴻舒

歷任校長

歷任機構主席

1945-1946

太白台校舍

1946-1965

山道校舍

1965-2007

青蓮台校舍

1968-1982

元朗分校

1968-1982

香港仔分校

看今朝

桃李芬芳 華彩紛呈



▲高小學生參與早前教育局舉辦的「千人揮毫賀國慶」香港中小學書法校本活動。



▲中學同學參加國際奧林匹克經濟學香港區選拔賽2024，榮獲3銀、6銅獎項。



▲全校中學部同學參加校園武藝操實況短片比賽獲得全港冠軍。



▲24/25年度陳嘉庚教育基金優秀教師表彰計劃獲獎優秀班主任及教學獎老師合影。

展未來

薪火永燃 再譜新章



▲同學參加水火箭比賽，進行測試。



▲參觀國產大型客機C919的設計。

內地交流 全球研學

漢華自1995年起率先在高中加入研學元素，舉辦內地考察課程，現與全國30多所姊妹學校建立深度交流。發展至今，研學結合各學科課程，讓學生親身體驗中華文化，加深對國家的認識與認同，同時透過實境教學有效掌握及鞏固課本知識。學校每年安排學生到內地不同地區研學，學習非遺文化，提升文化自信。隨着「一帶一路」倡議，學校更將研學足跡擴展至歐美及「一帶一路」國家，讓學生擁有一全球視野。完成初中課程後，學生可選擇境外一年遊學，豐富學習經歷，培養國際胸懷。



▲「公民與社會發展科內地考察」首發團。



▲學生赴澳洲進行英語學習。



▲修讀歷史及地理的學生前往越南的會安古城進行歷史文化考察。

AI賦教 智啟未來

漢華積極推動AI教育，從小一開始融入課程，設「AI科學探究」綜合課程，結合人文、科學、資訊等學科，引導學生認識人工智能對社會的改變，並學習合理及有道德地使用AI。學校在STEM課程中研發機械人、機械車項目，注入AI元素，提升學生創新及解難能力。AI與教學結合，增加教師教學效率，同時促進學生個別化學習。教師團隊積極開發AI教材，讓學生掌握未來技能，成為香港創科的新一代人才。



▲參加廣東省教育研究院主辦的「2025年粵港澳同一堂課：中小學智慧課堂交流活動」，分享香港和漢華中小學部「AI賦能教學以拓展學習空間」的實踐經驗。



▲校長顧穎斌擔任大灣區AI科創人才交流活動台上分享嘉賓。



▲將程序設計與科學計數原理結合，打造實用景圖工具。

資優普及 盡展潛能

漢華多年來實踐「機會、資源、鼓勵」的資優教育理念，致力將資優教育普及化。課堂着重培養學生4C能力，即明辨思考和解決問題能力、溝通能力、團隊共創及創新能力。教師團隊持續精進專業發展，設計多元校本課程，啟發學生潛能。資優教育不再局限於少數學生，而是讓每位學生都有機會發揮所長，追求卓越。



▲學生榮獲「全港中學生Happy Hong Kong深度遊短视频創作大賽」亞軍。



▲高中藝術科同學，舉行「我的世界我的夢」作品展。



▲應教育局邀請前往廣州華南師範大學附屬中學，分享教學經驗，現場作公民與社會科高中示範課。

升學暢道 多元出路

漢華自2006年起復辦全新的一條龍直資中小學，為學生提供十二年連貫教育，從小一開始便為學生進行生涯規劃，裝備學生升學及未來發展。小六學生可直接升讀中學，課程銜接緊密，資源靈活運用。學校積極與內地、澳洲等地大學建立合作關係，為畢業生提供多元升學途徑。其間，推出多項合作計劃讓學生有機會到海外升學，拓闊國際視野，為未來發展奠下堅實基礎。



▲應屆中六畢業生羅崇允同學入讀香港大學「環球工程與商業課程」。



▲鄭學芹同學現就讀香港大學「工學學士（生物醫學工程）」，聶子林同學現就讀香港中文大學「理學」學位課程。



▲畢業生朱子軒正於港大醫學院就讀，與中五理科同學分享學習經歷。



▲中學部參加由澳洲皇家化學學院（Royal Australian Chemical Institute, RACI）舉辦的2025國際化學測試獲得一等獎High Distinction的同學。

漢華運動員 代表中國香港參賽的漢華人

代表中國香港參賽的漢華人



學術體藝 佳績連連

漢華學術成績斐然，2024年54.2%學生取得入大學資格，DSE英文科等級4或以上成績比率高於全港。體藝成績同樣理想，學校通過「一生一體藝」計劃從小培養學生課外興趣，鍛鍊自信與堅毅的品格。學界體育比賽成績驕人，世界公開跳繩錦標賽、全港學界體育舞蹈、學界羽毛球比賽、乒乓球、舞藝操、足球、田徑等項目均屢獲殊榮。藝術方面，香港學校朗誦英語朗誦項目奪得多項冠軍，校際音樂及舞蹈比賽獎項無數。學校每年均舉辦「全校學科考察日」，鼓勵學生走出課堂，擴闊視野，提升學習成效，真正做到學術與體藝並重，讓學生在不同領域盡展所長，全面發展。



家校同心 協力同行

漢華家長教師會自1957年成立，家長積極參與校務，促進學校發展及子女成長。家長教師會以「尊重、包容、平衡、互信」為宗旨，與學校保持緊密溝通，共同為學生創造最佳學習環境。校友會是學校強大後盾，全球來自香港、廣州、菲律賓、歐洲、加拿大等地逾萬名校友無私支持母校，捐資助學、擔任顧問、分享經驗，形成強大的支持網絡。校校友三方合作，共同為學生成長及學校發展努力，是漢華成功的重要基石。



生一家教會親子旅行（小學部）的心

情

、一家

長

和

老

師

滿

懷

80

漢華中學

HON WAH COLLEGE



80